



中华人民共和国成立70周年

The 70th Anniversary of the Founding of
The People's Republic of China



壮丽七十年 魅力新金坛

斗转星移,70年的峥嵘岁月;
众志成城,70年的砥砺前行;
金坛,与祖国同步,与时代并行,在奋进中蝶变,在蝶变中升华;
时间的年轮,印刻下一位位创业者、奋斗者和奉献者的坚实足迹。

回忆历史,耳畔犹记军号嘹亮。1949年4月20日午夜,中国人民解放军跨过长江,一路奋勇追敌;24日凌晨,渡江部队进入金坛。这一天,金坛解放了!从这一天起,金坛的奋进史,开始了。

1993年出版的《金坛县志》和一本本《金坛年鉴》,详细记载了金坛经济社会发展的辉煌历史:

- 1949年5月,金坛建立人民政权;
 - 1978年,金坛开启改革开放和现代化建设大幕;
 - 1993年11月10日,金坛撤县设市;
 - 2007年9月,金坛通上了高速公路;
 - 2013年起,金坛掀起新一轮大开发、大建设、大发展高潮;
 - 2014年5月,金坛汽车工业掀开历史性一页;
 - 2015年5月,金坛撤市设区,深度融入常州发展;
 - 2016年7月,区第十三次党代会发出“在苏南板块快速崛起”的动员令;
 - 2018年10月,南沿江城际铁路在金坛打下第一根桩。
 - ……
- 在简略的大事记背后,是新旧金坛辉煌成就的鲜明对照:
1950年,全县国民生产总值仅有2421万元;
1980年,国民生产总值达到了2.3亿元,是1950年的9.6倍;
2018年,全区国民生产总值超800亿元,是1950年的3312倍,是1980年的342倍。

2013年以来,金坛全区主要经济指标增幅,连续五年位居苏南县市区前列。

70年栉风沐雨,
70年春华秋实,
金坛城长高了,金坛城变大了;
金坛人生活富裕,笑容更加甜美了;
金坛大地产业兴旺,交通更便捷了;
金坛,福地江南,宜居安康;
金坛,百业和顺,文明幸福。

本期国庆专辑,我们用精炼的文字、精彩的图片,力图集中展现金坛人70年的奋斗史、创业史和发展进步史,讴歌金坛70年的沧桑巨变;以数据说话,以事实呈现,但仍觉纸短情长、言犹未尽;和煦的秋阳,映照在976平方公里的金坛大地,这一刻,从茅山东麓到长荡湖畔,从硕果飘香的农家田园到生机勃勃的工业园区,从整洁祥和的新农村到现代气息浓郁的新城区,我们似乎都能感受到56万金坛儿女通过付出收获成果的喜悦和豪迈。

回顾过往,只为激励未来:我们期待着,崇尚诚信与包容的金坛人,继续发扬开放合作的新理念,满怀光荣与梦想,肩负使命和责任,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,弘扬“苦干实干、正气大气”的时代精神,努力实现高质量发展和高速度增长,谱写快速崛起的金坛新篇章。

《金坛时报》编辑部

金坛时报

主办:中共常州市金坛区委员会 常州市金坛区人民政府 主管部门:中共常州市金坛区委宣传部 编辑:金坛区广播电视台
出版日期:2019年10月1日 星期二 第2096期 (本期16版)

准印证号:苏新出准印JS-D237

工作简报 免费赠阅 编辑部地址:金坛区晨风路61号 新闻热线:82368015 82368022 在线阅读:www.jintanet.com 投稿邮箱:jrt005@163.com 常州信泰印务有限公司印刷